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Отчет

о проведении комплексной проверки по исполнению бюджета Кожевниковского сельского поселения за 2016 год 
Основание для проведения мероприятия: пункт 2.14 плана работы Контрольной комиссии МО Кожевниковский район на 2017 год, утверждённым приказом председателя Контрольной комиссии МО Кожевниковский район от 30.12.2016г. №16.

Краткая информация о деятельности объекта контрольного мероприятия:

Муниципальное образование Кожевниковское сельское поселение Кожевниковского района Томской области (далее по тексту – Кожевниковское СП; сельское поселение) осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного решением Совета Кожевниковского сельского поселения от 25.08.2015 №30.

Границы Кожевниковского сельского поселения и статус его как сельского поселения установлены Законом Томской области от 10.09.2004  № 202-ОЗ «О наделении статусом муниципального района, сельского поселения и установлении границ муниципальных образований на территории Кожевниковского района».

Кожевниковское сельское поселение состоит из объединенных общей территорией следующих сельских населенных пунктов: с.Кожевниково, с. Киреевск, д. Астраханцево.

Административным центром Кожевниковского сельского поселения является с. Кожевниково. 

Кожевниковское сельское поселение является юридическим лицом, в организационно-правовой форме – муниципальное образование. Основным видом экономической деятельности является деятельность органов местного самоуправления по управлению вопросами общего характера.

Юридический адрес: 636160, Томская область, Кожевниковский район, с. Кожевниково, ул. Гагарина, 17.

В период 2016 года распорядителями кредитов являлись:

с правом первой подписи:

Андреев Максим Владимирович, Глава сельского поселения;

Семенов Илья Анатольевич, заместитель Главы по вопросам жизнеобеспечения;

с правом второй подписи:

Ворохова Ирина Алексеевна, главный бухгалтер.

Результаты мероприятия:

1. В нарушение требований ст.221 Бюджетного кодекса РФ, Приказа Министерства финансов РФ от 20.11.2007 №112н порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы не соблюдался:

- главным распорядителем средств бюджета не утвержден порядок составления, утверждения и ведения сметы в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации;

- смета расходов сельского поселения не соответствует форме и по содержанию общим требованиям, предусмотренных законодательством Российской Федерации; показатели сметы в разрезе кодов классификации расходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации с детализацией до кодов подгрупп и элементов видов расходов классификации расходов бюджетов – не формировались;  смета составлена в тысячах рублей; 

- обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы, являющихся неотъемлемой частью сметы – отсутствуют;

- ведение сметы посредством внесения изменений в смету в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств, а также внесение изменений в смету путем утверждения изменений показателей - сумм увеличения и уменьшения объемов сметных назначений (со знаками «плюс» и «минус» – не осуществлялось;

- утвержденные показатели бюджетной сметы главного распорядителя бюджетных средств не соответствуют доведенным до него лимитам бюджетных обязательств на принятие и исполнение бюджетных обязательств. Отклонение составило 26 653 743,98 рублей.
2. В нарушение требований ст.ст.158,217,219.1 Бюджетного кодекса РФ порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета Кожевниковского сельского поселения, утвержденного Распоряжением Главы Кожевниковского сельского поселения от 06.06.2014 №69, не соблюдался:

- распределение доходов и расходов бюджета и поступлений из источников финансирования его дефицита осуществлялось в отсутствие утвердительной подписи главы администрации Кожевниковского сельского поселения, всего в сумме 13 300 850,00 рублей; 

 - в справках об изменении бюджетной росписи бюджета Кожевниковского сельского поселения отсутствуют причины внесения изменений, а также источники финансирования расходов;  

- показатели бюджетной росписи не соответствуют кодам целевых статей расходов местного бюджета, установленных бюджетной классификацией Российской Федерации;

- бюджетная роспись по главным распорядителям средств местного бюджета не ведется.

3. В нарушение требований ст.ст.10,13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п.3 Приказа Минфина России от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета…» Администрацией Кожевниковского сельского поселения допущено искажение показателей в бухгалтерской отчетности за 2016 год. По состоянию на 01.01.2017г. в бухгалтерской отчетности не учтен размер дебиторской задолженности в сумме 274 407,41 рублей.

4. В нарушение требований ст.160.1 Бюджетного кодекса РФ, ст.ст.10,13 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, п.п.197,200 Инструкции №157н:
- операции по начислению администрируемых доходов осуществлялись только по их фактическому поступлению;

- аналитический учет расчетов по поступлениям в разрезе видов доходов по плательщикам на счетах бухгалтерского учета не ведется;

- дебиторская задолженность не выделяется;

- возмещение стоимости коммунальных услуг, понесенных сторонними организациями в связи с эксплуатацией имущества сельского поселения, не осуществлялось.

Дебиторская задолженность от сдачи в аренду имущества в сумме 1 695 313,27 рублей на счетах бухгалтерского учета не отражена. Сведения о  работе с  дебиторской задолженностью на контрольное мероприятие не представлены.
5. В нарушение требований ст.ст.38,70 Бюджетного кодекса РФ в период 2016 года Администрацией сельского поселения допущено нецелевое использование бюджетных средств в сумме 830,04 рублей, выразившееся в направление средств бюджета на цели, не соответствующие целям, определенными бюджетной сметой (ст.306.4 Бюджетного кодекса РФ). За счет средств бюджета осуществлялись расходы на уплату пени, образовавшихся в результате несвоевременной уплаты налогов, оплаты услуг энергоснабжения и взносов на капитальный ремонт. При этом причина возникновения ущерба Администрацией сельского поселения не устанавливалась, компенсация затрат виновными лицами не осуществлялась (ст.238,247 Трудового кодекса РФ, ст.1081 Гражданского кодекса РФ).

6. В нарушение требований ст.ст.34,70 Бюджетного кодекса РФ Администрацией Кожевниковского сельского поселения допущено неэффективное расходование бюджетных средств, выраженное в направлении средств бюджета на компенсацию за причиненный моральный вред в размере 5 000,00 рублей. При этом не соблюдена обязанность Администрации сельского поселения установить размер причиненного ущерба и причину его возникновения; компенсация затрат виновными лицами не осуществлялась (ст.238,247 Трудового кодекса РФ, ст.1081 Гражданского кодекса РФ). 

7. В нарушение требований ст.34 Бюджетного кодекса РФ Администрацией сельского поселения допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 24 096,25 рублей, выраженное в осуществлении расходов на оплату услуг по сбору и вывозу мусора с территории кладбища, в то время как, указанные работы следовало выполнять индивидуальному предпринимателю по договору, предметом которого является содержание и обслуживание мест захоронения, в том числе уборка и вывоз мусора.
8. В нарушение требований ст.9 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ по расходному кассовому ордеру №125 от 14.11.2016 произведена выдача денежных средств в сумме 6 000,000 рублей на основании документа, в котором, способом уничтожения первоначального текста и дописки другого текста были внесены изменения на предмет определения получателей социальной помощи и сумм, необходимых для ремонта жилых помещений (подлог). 

9. В нарушение требований п.2 Указания о порядке ведения кассовых операций юридическими лицами, утвержденными Центральным Банком Российской Федерации от 11.03.2014г. №3210-У должностными лицами Администрации сельского поселения допускалось накопление наличных денег в кассе сверх установленного лимита.

10. В нарушение требований ст.ст.9,10 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, п.п.169,170 Инструкции №157н учет денежных документов не осуществлялся; маркированные конверты и почтовые марки учитывались в составе материальных запасов.

11. В нарушение требований п.п. 49,78,92 Приказа Министерства финансов РФ от06.12.2010 №162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению» корреспонденция счетов бухгалтерского учета не соблюдалась. Операции по приему в кассу наличных денежных средств за аренду земли, имущества, прочим доходам и другим платежам отражались по кредиту счета 210.03 «Расчеты с финансовым органом по наличным денежным средствам». Аналитический учет счета 205.00 «Расчеты по доходам» в корреспонденции счетов не применялся. Всего в нарушение требований бухгалтерского законодательства проведены кассовые операции на сумму 1 953 358,76 рублей.

12. В нарушение требований ст.158 Бюджетного кодекса РФ Администрацией сельского поселения допущено ненадлежащее исполнение полномочий главного распорядителя бюджетных средств в части осуществления  соблюдения получателями межбюджетных трансфертов условий, целей и порядка, установленных при их предоставлении. Объем межбюджетных трансфертов  на создание условий для обеспечения жителей поселения услугами организации культуры в 2016 году составил в сумме 6 044 366,00 рублей. При этом расчет субвенции документально не обоснован; анализ затрат и целевого расходования средств бюджета, осуществляемых Отделом по культуре, спорту, молодежной политики Администрации Кожевниковского района при осуществлении полномочий по вопросу организации культуры в сельском поселении – не проводился.  

13. В нарушение требований ст.9 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, Положения о расходах на телефонную, мобильную связь и Интернет, утвержденного Распоряжением Главы сельского поселения от 25.01.2016 №6, к отражению в бухгалтерском учете принимались расходы по оплате сотовой связи, используемой Главой Кожевниковского сельского поселения - в отсутствие документов, подтверждающих производственный характер телефонных переговоров, всего в сумме 1 400,00 рублей.

14. В нарушение требований ст.4 Закона Томской области от 06.05.2009г. №68-ОЗ «О гарантиях деятельности депутатов представительных органов…» возмещение расходов, связанных с осуществлением полномочий депутата проводилось в отсутствие правового акта, устанавливающего порядок и условия возмещения расходов. При этом средства бюджета направлялись в автозаправочную организацию на оплату бензина для подвоза депутата. Всего неправомерные расходы средств бюджета составили в сумме 4 085,90 рублей. 
15. В нарушение требований ст.9 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, п.114 Инструкции №157н поступление и выбытие запасных частей для нужд Администрации сельского поселения осуществлялось в отсутствие документов, подтверждающих основание для их приобретения и установку, всего в сумме 33 539,00 рублей.

16. В нарушение требований п.119 Инструкции №157н, Указания о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденные Приказом Минфина России от 01.07.2013 №65н, расходы на оплату продуктов питания, предназначенных для потребления гостям и участникам в процессе проведения мероприятий отнесены на статью 290 КОСГУ «Прочие расходы». Аналитический учет продуктов питания в порядке, предусмотренном для учета материальных запасов, не проводился, норма расхода продуктов питания для приготовления блюд и различных угощений не учитывалась; оплата услуг сторонним контрагентам за организацию питания не предусматривалась; сметой расходов продукты питания не поименованы (ст.306.4 Бюджетного кодекса РФ). Всего неправомерные расходы составили в сумме 14 723,96 рублей.

17. В нарушение требований ст.ст.34,38,70 Бюджетного кодекса РФ, Указания о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденных Приказом Минфина России от 01.07.2013 №65н, средства бюджета направлены на приобретение подарочной продукции: сертификат номиналом 2000 руб., крем для бритья, станок для бритья, шампунь, мыло и другие предметы. Всего неправомерное расходование средств бюджета составило в сумме 8 342,00 рублей. 

18. В нарушение требований ст.9 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, п.345 Инструкции №157н материальные ценности, приобретаемые в целях вручения (награждения), дарения, в том числе ценные подарки, сувениры на счетах бухгалтерского учета не учитываются. 

19. В нарушение требования ст.38 Бюджетного кодекса РФ, ст.9 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, п.114 Инструкции №157н списание строительных материалов (песчано-гравийная смесь, щебень, тес обрезной, линолеум, панели и другие) осуществлялось в отсутствие документов, подтверждающих объемы фактически выполненных работ. Всего необоснованные расходы составили в сумме 488 009,00 рублей.

20. В нарушение требований Указания о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденные Приказом Минфина России от 01.07.2013 №65н, расходы на подписку газеты «Знамя труда» отнесены на статью 340 КОСГУ «Увеличение стоимости материальных запасов», всего в сумме 1 104,00 рублей. 

21. В нарушение требований Приказа Министерства экономического развития РФ от 30.08.2011 №424 «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»,  Постановления Администрации Кожевниковского сельского поселения от 06.07.2015 №210 «Об утверждении положения «О ведении реестра объектов муниципальной собственности Кожевниковского сельского поселения», порядок учета муниципального имущества и ведение реестра объектов муниципальной собственности Кожевниковского сельского поселения не соблюдался: 

- в Реестре отсутствуют сведения о балансовой стоимости муниципального имущества и начисленной амортизации;

- в Реестре отсутствуют сведения о площади, протяженности и иных параметров, характеризующих физические свойства недвижимого имущества;

- в сведениях об установленных в отношении муниципального имущества ограничениях, даты их возникновения не соответствуют датам заключенных договоров аренды; 

- в договорах аренды муниципального имущества сведения об имуществе (наименование недвижимого имущества; местоположение недвижимого имущества) не соответствуют сведениям, включенным в Реестр;

- на отдельные объекты муниципального имущества, поименованного в Реестре с отметкой об его ограничении – отсутствуют договоры.

22. В нарушение требований ст.11 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, Приказа Министерства финансов РФ от 13.06.1995 №49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательствах» - инвентаризация активов и обязательств не проводилась.

23. В нарушение требований ст.13 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, п.п.4,27,41,44,50,85-88 Инструкции №157н, формирование полной и достоверной информации о наличии муниципального имущества в Администрации сельского поселения отсутствует. В составе основных средств числятся объекты: не отвечающие критериям выполнения определенных самостоятельных функций; стоимостью до 3000 рублей включительно; балансовой стоимостью со знаком «минус». Срок полезного использования объектов основных средств не соответствует определению срока полезного использования имущества в целях начисления амортизации.

24. В нарушение требований ст.ст.9,13 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, пп.381-384 Инструкции №157н учет имущества, переданного в возмездное и безвозмездное пользование на счетах бухгалтерского учета, не отражается, аналитический учет в разрезе арендаторов имущества, мест его нахождения, его количеству и стоимости – не ведется.

25. В нарушение требований ст.9 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ операции по списанию горюче – смазочных материалов осуществлялись на основании показателей путевых листов, которыми оформлялись не имевшие факты хозяйственной жизни, что привело к необоснованному и неправомерному расходованию бюджетных средств в сумме 78 228,81 рублей.

 Приобретение топлива для заправки транспорта Администрации Кожевниковского сельского поселения проводилось после возвращения транспорта в гараж, в нерабочее время. При этом количество топлива списывалось в день его приобретения. Также выявлены факты несоответствия фактического расходования топлива – времени с момента приобретения топлива и количеству пройденным километрам. В путевых листах Администрации Кожевниковского сельского поселения не конкретизированы сведения о маршруте следования, данные о времени выезда, возвращения и количестве пройденных километров по определенному маршруту, отсутствуют. 

26. В нарушение требований ст.38 Бюджетного кодекса РФ должностными лицами Администрации сельского поселения допущено использование муниципального транспорта в нерабочие праздничные и выходные дни. Сведения о привлечении работников Администрации Кожевниковского сельского поселения к работе в нерабочие и праздничные дни – отсутствуют. Необоснованное списание расходов на топливо составило в сумме 5 401,00 рубль.

27. В нарушение требований ст.135 Трудового кодекса РФ Администрацией Кожевниковского сельского поселения допущено снижение и ухудшение размеров и условий оплаты труда работников по сравнению с размерами и условиями оплаты труда, предусмотренными Трудовым кодексом РФ, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. Размеры должностных окладов работников, осуществляющих техническое обеспечение деятельности Администрации Кожевниковского сельского поселения существенно занижены, не соответствуют размерам окладов, установленных на основе профессиональных квалификационных групп, Законе Томской области от 29.12.2005 №234-ОЗ «Об оплате труда, а также регулировании отдельных правоотношений в сфере труда работников…», Постановлении Администрации Томской области от 27.04.2009 №80а «Об утверждении размеров окладов и надбавок стимулирующего характера по общеотраслевым должностям руководителей, специалистов, служащих и общеотраслевым профессиям рабочих областных государственных учреждений».

28. В нарушение требований ст.3 Закона Томской области от 29.12.2005 №234-ОЗ «Об оплате труда, а также регулировании отдельных правоотношений в сфере труда работников…» при увеличении (индексации) размеров составных частей заработной платы работников, указанные размеры не подлежали округлению до полного рубля по правилам математического округления. 

29. В нарушение требований ст.ст.146,147 Трудового кодекса РФ в отсутствие оснований, а именно проведения специальной оценки по условиям труда, уборщику служебных помещений установлен повышенный размер оплаты труда «за работу с моющими средствами». Всего неправомерно выплачено 1 580,34 рублей.

30. В нарушение требований ст.57,91,100,101,119 Трудового кодекса РФ  работникам проводилась доплата «за ненормированный рабочий день». Всего неправомерные выплаты составили в сумме 57 066,60 рублей.

31. В нарушение требований ст.160 Трудового кодекса РФ в отсутствии в Администрации сельского поселения установленных норм труда для работников (нормы выработки, времени, нормативы численности и других норм) работникам устанавливались доплаты на год вперед «за интенсивность и высокие результаты», «за сложные условия труда». Необоснованные выплаты составили в сумме 52 312,79 рублей. Также работникам выплачивались другие виды выплат стимулирующего характера, которые дублировались по своему смыслу и содержанию: «премия из фонда экономии»; «стимулирующие выплаты»; «премия». При этом формулировка «стимулирующие выплаты» не конкретизирует показатели и условия назначения такой надбавки; критерии и документы, позволяющие оценить результативность и качество работы работников, отсутствуют.

32. В нарушение требований ст.38 Бюджетного кодекса РФ, Указаний о порядке применения бюджетной классификации №65н, при наличии в штатном расписании должности «специалиста по работе с населением по вопросам похозяйственного учета» к выполнению работ по ведению книг похозяйственного учета привлекались граждане посредством заключения договоров возмездного оказания услуг, расходы бюджета по которым относились по коду подраздела бюджетной классификации 0503 «Благоустройство». Всего неправомерные выплаты составили в сумме 65 083,81 рублей.

33. В нарушение требований ст.ст.57,140 Трудового кодекса РФ, ст.2 Закона об обязательном социальном страховании №255-ФЗ, в отсутствие в штатном расписании должности «рабочий по благоустройству населенных пунктов», «помощник делопроизводителя» с физическими лицами заключались срочные трудовые договоры. При этом компенсация отпуска при увольнении работникам не предоставлялась; страховые взносы по временной нетрудоспособности в Фонд социального страхования не отчислялись.  

34. В нарушение требований ст.8 Закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ учетная политика Администрации Кожевниковского сельского поселения не соответствует законодательству Российской Федерации, регулирующего бухгалтерский учет. 

Дополнительные сведения:

В соответствии со ст.17 Положения о Контрольной комиссии МО Кожевниковский район, утвержденным решением Думы Кожевниковского района от 04.12.2012г. №182, в адрес руководителя проверяемого объекта, 09.11.2017г. на ознакомление был направлен акт по результатам контрольного мероприятия. На акт проверки учреждением представлены возражения, которые не были приняты Контрольной комиссией, в связи с их необоснованностью. В соответствии с пунктом 19 Положения о Контрольной комиссии МО   Кожевниковский район в адрес руководителя проверяемого объекта направлено представление для обязательного исполнения выявленных нарушений со сроком исполнения до 30.12.2017 года. 

Инспектор Контрольной комиссии
МО Кожевниковский район                                                                   Поцепня О.В.
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